

T.C.
GIDA, TARIM VE HAYVANCILIK BAKANLIĞI
Strateji Geliştirme Başkanlığı

Sayı : B.12.0.SGB.0.03-610- 2902
Konu : Soru Önergeleri

06/2012
5 Temmuz 2012

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi: 04.06.2012 tarihli ve A.01.0.KKB.0.10.00.00-69756 sayılı yazı.

İlgi yazı ekinde alınan, Kastamonu Milletvekili Emin ÇINAR'a ait 7/7735, Manisa Milletvekili Erkan AKÇAY'a ait 7/7736, 7/7737, 7/7738, 7/7739, 7/7740, 7/7741, 7/7742, 7/7743, 7/7744, 7/7745, 7/7746, 7/7747, 7/7748, 7/7749, İstanbul Milletvekili Mahmut TANAL'a ait 7/7750, 7/7751, İzmir Milletvekili Ahmet Kenan TANRIKULU'na ait 7/7752, Bursa Milletvekili Turhan TAYAN'a ait 7/7753, Manisa Milletvekili Hasan ÖREN'e ait 7/7754 ve Manisa Milletvekili Sakine ÖZ'e ait 7/7755 esas nolu yazılı soru önergelerine ilişkin Bakanlığımız görüşü ekte sunulmaktadır.

Bilgilerinize arz ederim.


Mehmet Mehdi EKER
Bakan

EKLER:

1-Görüş 7/7735, 7/7736, 7/7737, 7/7738,
7/7739, 7/7740, 7/7741, 7/7742, 7/7743,
7/7744, 7/7745, 7/7746, 7/7747, 7/7748
7/7749, 7/7750, 7/7751, 7/7752, 7/7753
7/7754, 7/7755 (33 sayfa)

YAZILI SORU ÖNERGESİ

Önerge Sahibi : Erkan AKÇAY
Manisa Milletvekili
Esas No : 7/7742

Ülkemizde son yıllarda canlı hayvan ve karkas et ithalatı artmıştır. Hayvancılığın en önemli sorunlarından biri de yem fiyatlarındaki artıştır. Her soru teker teker cevaplandırılmak üzere;

SORU 1) 2012 tarım destekleri kapsamında 8 kalemden oluşan yem bitkilerinden hangilerine verilen destek ne kadar artırılmıştır?

CEVAP 1) Bakanlığımızca, yem bitkileri desteklemelerinde günümüze kadar olan süreçte birim destek miktarlarında önemli artışlar yapılmış ve kapsamı genişletilmiştir. 2000 yılında; yonca için (sulu) 17 TL/da, korunga için 14 TL/da, tek yıllık yem bitkileri için 7 TL/da, silajlık mısır için (sulu) 10 TL/da destekleme ödemesi yapılmış iken, 2012 yılında birim destek miktarları; sulu yoncada 130 TL/da, kuru yoncada 70 TL/da, korungada 90 TL/da, tek yıllık yem bitkilerinde 30 TL/da, silajlık tek yıllık yem bitkilerinde 45 TL/da, silajlık mısırdaki (sulu) 55 TL/da, silajlık mısırdaki (kuru) 30 TL/da, yapay çayır merada ise 75 TL/dekara yükseltilmiştir.

Bakanlığımızca yem bitkileri desteklemeleri kapsamında, 2000 yılında 53.855 Hektar alan için toplam 2,4 Milyon TL ödeme yapılmış iken, 2011 yılında 602.610 Hektar alan için toplam 292,8 Milyon TL ödeme yapılmıştır. 2012 yılında ise Haziran ayı itibariyle toplam 293,4 Milyon TL yem bitkileri destekleme ödemesi yapılmıştır.

SORU 2) Et Teşvik priminin kaldırıldığı doğru mudur? Kaldırıldıysa hangi nedenle kaldırılmıştır?

CEVAP 2) Et teşvik primi kaldırılmamış olup, 2012 yılında kesilen besilik erkek sığırlara hayvan başına 300 TL destekleme ödemesi yapılacaktır.

SORU 3) Ülkemizdeki büyükbaş hayvan sayısı ne kadardır? Bunların dağılımı nedir?

SORU 5) Ülkemizdeki manda sayısı ne kadardır? 2012 destekleri kapsamında manda başına destek artırılmış mıdır?

SORU 4) Ülkemizdeki sığır sayısı ne kadardır? 2012 tarım destekleri kapsamında hayvan başı sığır desteği artırılmış mıdır?

SORU 6) Ülkemizdeki küçükbaş hayvan sayısı ne kadardır? 2012 destekleri kapsamında manda başına destek artırılmış mıdır?

CEVAP 3-4-5-6) TÜİK verilerine göre ülkemizde büyükbaş hayvan sayısı 2002-2011 döneminde %26, 2010-2011 döneminde ise %9 artarak 2011 yılında 12 Milyon 484 Bin başa ulaşmıştır. 2011 yılı itibariyle büyükbaş hayvan sayısının, 12 Milyon 386 Bin başı sığır, 97,6 Bin başı mandadır.

TÜİK verilerine göre ülkemizde küçükbaş hayvan sayısı 2002-2011 döneminde %1,1, 2010-

2011 döneminde ise %10 artarak 2011 yılında 32 Milyon 309 Bin başa ulaşmıştır.

Hayvan başına verilen destek miktarı 2011 yılında 275 TL iken, 2012 yılında 285 TL'ye çıkarılmıştır. Ayrıca, 2012 yılında damızlık etçi sığırlara 350 TL destek ödemesi de yapılacaktır.

2012 destekleri kapsamında manda başına ödenen destek miktarı 300 TL'den, 350 TL'ye çıkarılmıştır.

2012 destekleri kapsamında küçükbaş hayvan (koyun-keçi) başına ödenen destek miktarı 15 TL'den, 18 TL'ye çıkarılmıştır.